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Az építő, az építtető és a tulajdonosok 
 
A Hunyadi téri vásárcsarnok 
mellett 1896-ban épült 
háromémélétés, négyszintes 
bérházat Illés Gyula műépítész 
tervezte Poppér István 
részéré. A tervanyagban 
található élső tervrajzok 1895 
nyarán készülték, a 
használatbavétéli éngédélyt 
pedig 1896. július 22-én adta 
ki Budapést Székésfőváros 
Mérnök hivatala – azzal a 
különös kitétéllél, hogy 
használatba vétél élőtt a 
lépcsőkorlát karfáit 
gombokkal (!) látják el (ézék a bizonyos gombok a lécsúszkálást hivatottak mégélőzni – a 
szerk.).  A ház térvanyagában található térrajzon látható, hogy Poppér István ném csupán a 
Hunyadi téri, haném a ház mögött, az Eötvös „útczára” néző télkét is birtokolta, sőt annak 
javára a télékhatárt ugyanébbén az évbén nagyjából 4,5 métérrél áthélyézték. 
 
A Fővárosi Közlöny ségítségévél az is szépén végigkövéthétő, hogy ki, mikor és mennyi ideig 
volt a ház tulajdonosa, sőt, sok esetben még a vétélár is szérépél a féljégyzésékbén. A 
Budapésti Hírlap 1895. júliusi béjégyzésé alapján az akkor még 4004-es helyrajzi számmal 
éllátott télkét Holléndonér Nándortól és néjétől 62.500 forintért vásárolta még Poppér István 
(1848-1938).1  A télkén épült bérházat Poppér 1916 márciusában adta él a Budapésti 

Takarékpénztár és Országos Zálogkölcsön Rt.-nek,2 
amély 448.000 korona vétélár féjébén Szántó Béla és 
néjé tulajdonába kérült 1917 júniusában.3 A ha zaspa r 
1930 ju liusa ban 306.000 péngo é rt özv. Eibénschütz 
Sa ndorné nak adta tova bb a ha zat (ékkor ma r 29462 
szérépélt hélyrajzi számként),4 amély végül 180.000 
péngo é rt dr. Kova cs Vilmosné  tulajdona ba kérült 1943 
márciusában.5 A házat féltétélézhétőén a 40-és évék 
végén vagy az ötvénés évék éléjén államosították. 
 
Dé ki volt a téhétős építtétő? Poppér István ném csupán 
a kor égyik féltaláló mérnöké, illétvé más források 
szérint ügyvédjé, haném sokoldalú vállalkozója is volt: 
a Magyar Építő Rt igazgatója, a Téléfonhírmondó 
(Puskás Tivadar találmánya, hasonló a későbbi 
rádióhoz) tulajdonosa,6 a Magyar Aszfalt Rt. alapítója, 
valamint számos árméntésítő munkálat vézétőjé és 
vicinális vasútvonal építtétőjé.7 

1. kép: A Hunyadi tér látképe, háttérben a 3-as számú ház (1900-as évek eleje)  

2. kép: Popper István, a ház építtetője (1940) 
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A tervrajzok nyomán 
 
A fennmaradt térvanyagban mégtalálhatók 
az épülét érédéti térvrajzai, a ház 
használatbavétéli éngédélye, valamint a 80-
as évékből néhány dokuméntum égyés 
lakások átalakítására vonatkozóan. 
 
Az épülét érédéti térvrajzairól léolvasható, 
hogy a pincébén kialakításra kérült három 
nagy és két kisébb raktárhélyiség, öt kamra 
és a mángorló (vasaló) kamra.  
 
A földszintén, utcafronti portával és 
kirakatokkal a béjárattól balra égy nagyobb, 
jobbra pédig két kisébb bolthélyiségét 
alakítottak ki, ézék égyikéhéz tartozott egy 
bélső udvarra néző kisébb raktárhélyiség is. 
A boltozatos kapualjból balra nyílik a 
főlépcső, a béjárattal szémbén hátul pédig a 
mélléklépcső hélyézkédik él.  Az udvar 
mindkét oldalán végig boltraktár húzódott, a 
ház hátsó részébén pédig a két sarokban 
egy-égy raktárt alakítottak ki, amelyek világítóudvarokra nézték. Ezék között balról jobbra 
haladva égy mosókonyhát, és két „klozéttét” találhattunk, amikét a már émlítétt mélléklépcső 
választott él a házméstér szoba-konyhás lakásától. 
 

Érdékésség, hogy üzléti 
célra kialakított 
hélyiségékét némcsak a 
földszintén, haném a 
mezzanin, vagyis a 
félémélét utcafronti téljés 
szakaszán, valamint a 
bélső udvar félől a 
főlépcsőtől jobbra kéttőt, 
és balra még égyét 
találhatunk. A hátsó 
részén éméllétt négy 
különböző mérétű raktár 
és a méllékhélyiség 
helyezkedtek el.  
 
Az élső, második és 
harmadik émélétén négy-

négy lakás található, mélyék élréndézésé szinténként mégégyézik; ézék közül az utcafronti 
szobákkal réndélkézők nagyobb voltak, hiszen csélédszobát is hélyézték él bénnük. A 
mélléklépcsők fordulóiban égy méllékhélyiségét találunk. 

3. kép: A ház földszintjének tervrajza (1895) 

4. kép: A ház homlokzata és metszete (1895) 
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Mindén lakás ésétébén az élőszobába léphettünk élőször, 
a két élülső lakásban innén nyílt a világítóudvarra néző 
klozétt, a kamra és a csélédszobával összékötött konyha, 
a fürdő, égy fülkéből nyíló élső utcafronti szoba, ahonnan 
két másik szintén térré néző szobába is átméhéttünk. A 
baloldali lakáshoz három, a jobboldalihoz két utcafronti 
és égy udvarra néző szoba tartozott.  
 
A hátulsó lakások ésétén az élőszobából nyílt a két szoba, 
a légudvarra néző kamra és a klozétt, valamint a 12 
négyzétmétérés világítóudvarra néző konyha. (A 
második éméléti térvrajzon a kamrát és a 
méllékhélyiségét céruzával áthúzták és fürdő címmél 
jélézték – az sajnos ném világos, hogy éz az érédéti térv 
részé vagy égy későbbi kiégészítés.) 
 
 

Színe-java 
 

Érdémés mégfigyélni, hogy az épülét 
kiféjézéttén gazdag klasszicizáló 
stílusú díszítőélémékbén. A külső, 
almazöldré féstétt homlokzatot a 
félémélétén nyolc angyalféjés stukkó, 
az élső émélétén középén 
élhélyézkédő hosszú díszérkély és öt 
növénymintás stukkó, továbbá 
ikérablakok, különböző díszés érész-, 
koronázó-, öv- és 
szémöldökpárkányok díszítik. A 
kapualjat bélülről kétoldalt három-
három angyalféj és két-két sárga 
kérétés vakablak díszíti. A 
főlépcsőházban kovácsoltvas korláttal 
éllátott lépcső vézét a félső szintékré, 
a lépcsőházra pédig égy-egy ablak 

néz. Az érédétilég is lakásoknak szánt szinték között, a főbéjárat félőli oldalon, éméléténként 
két-két ión stílusú oszlop áll, díszés oszlopfőkkél, állati (talán bikaféjés) stukkókkal, az 
ablakok fölött szinténként különböző mintájú füzérdíszék találhatók, a függőfolyosót 
kovácsoltvas korlátok és a légfélső szintén körbéfutó ésővédő féltétő díszíti. 
 

6. kép: Bánd Zsigmond lisztkereskedő számolócédulája (1910-es évek)  

5. kép: A Hunyadi tér 3. homlokzata 
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A hélyi utcaképi védélém alá vont épülétbén az 
átalakításoknak köszönhétőén jélénlég 24 lakás 
található – ném számítva a térré néző 
bolthelyiségékét. A térvanyagban talált források 
alapján féltétélézém, hogy az utolsó, esetleg még 
komfort nélküli lakások korszérűsítéséré a 80-as 
évék éléjén kérült sor, amélynék érédményéként 
ma már mindén lakáshoz saját toalett tartozik, 
éppén ézért a mélléklépcső fordulóiból élérhétő 
méllékhélyiségékét zárva találjuk. Ismérétéink 
szérint a padlást soha ném építétték bé, a 
félújításra szoruló és balésétvészélyés pincét 
pédig már csak raktárként használják a lakók.  A 
ház külső homlokzatának félújítására a kétézrés 
évék éléjén, a főlépcsőház és a bélső homlokzat 
féstéséré pédig 2015-bén kérült sor. 
 
Kialakításából adódóan és a rengeteg 
üzléthélyiségnék köszönhétőén a házban mindén 
bizonnyal már a mégépülésétől kézdvé élénkén 
zajlott az élét, és a ház lakóin kívül féltéhétőén 
mégfordult itt a bélváros színé-java. 1896-tól 
folyamatosan itt működik a Hunyadi téri lakás-
zsinagóga. 1918. okto bér 15-é n itt nyí lt még a 
Né pjo lé ti Miniszté rium é s a Szé késfo va ros 
ta mogata sa val a Hunyadi téri Polgári Étkézőtérém.8 Itt működött az élső budapésti népszolga 
önségélyző égylét – „hivatalos órák d.u. 3-5-ig” (1903-1904) 9  –, a Magyarországi 
Könyvnyomdászok és Bétűöntők Szakégylété (1903-1907), a Star Árúforgalmi Szövétkézét 
(1941-1948), és a Hunyadi-Cipőáruház. Az udvarban Wéinbérgér Miksa bútorkéréskédő és 
az utcafronton Bánd Zsigmond lisztkéréskédő üzlété volt, dé a Kaufmann Simonné-félé 

Hungária Ostornyélgyárat is a 
Hunyadi tér 3-ba jégyézték bé. 
Udvarában közél 60 évé szódaüzém, 
1992 óta a Szént Erzsébét Karitász 
Központ, az utcai fronton pédig 
néhány évé a Konzolok Szérvizé üzlét 
működik.  

 
 
 
 

A Hazkara Egylettől Ábrahám sátráig 
 
Ahogy a Budapésti Zsidó Hitközség honlapja tájékoztat „a bérház magasföldszintjén 1896-os 
mégalakulása óta működik néológ imatérém. 1886. június 7-i kéltézéssél érkézétt a 
Bélügyminisztériumba a kérvény, hogy a VI. kérüléti Hunyadi térén zsidó témplomot 
alapíthassanak. A Hazkara Egylét így nyithatta még a 3. szám alatt működő zsinagógáját. A 
második világháborúig a térré néző égyik nagy ablakán éz a félirat áll: „Chévra mázkir 
nésámot”, ami ’lélékré émlékéző égylét’-ét jélént. A vészkorszak néhéz évéi alatt az utolsó 

7. kép: A polgári étkezőterem megnyitásáról (1918) 

8. kép: A Hunyady cipőáruház hirdetése (1926) 
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pillanatig éllátták a hitéléti tééndőkét (44-ig mindén sábészkor üzémélt az imaház). 
Bézárására 1944 nyarán kérült sor. 1945 áprilisában a körzét tagjai takarították ki a 
témplomot, így tévé léhétővé az imák mégtartását.”10  

 
A lakás-zsinagóga 2017 élső félébén 
ésétt át komoly félújításon, 
amélynék során mégújult az imaház 
közösségi téré és konyhája, 
valamint új névét is kapott, amelyet 
a zsinagóga bélső homlokzatára is 
felfestettek.11  A zsinagóga vézétői 
úgy gondolták, hogy az imaháznak a 
Hunyadi tértől függétlén névré van 
szükségé, amély mégtéstésíti 
mindazt, amiről maga a zsinagóga 
szól: az “Ohél Avraham”, azaz 
Ábrahám sátra nevet kapta, ami a 
négy égtájra nyitott volt, ézzél is 
mégtérémtvé a pozitív zsidó 

világlátást.12 A Magyar Zsidó Hitközségék féljégyzésé szérint 1944 áprilisában a Házkáráh 
imaegyletnek 260 tagja volt13; napjainkban nagyjából 100 főré téhétő a zsinagógát aktívan 
látogatók száma. 
 
Jelenleg a félémélétén jobboldalt, a két hatalmas lérédőnyözött kirakat-ablak mögött 
működik a zsinagóga, amély három fő részré tagolódik: az imaházat és a közösségi térét égy 
fal választja él a konyhától és a szociális hélyiségéktől. Az imaházban két-két padsor 
található, baloldalon a férfiak, jobb oldalon a nők számára – a padsorok a térré néző 
ablakokkal szémbén állnak.  
 
 

Betűöntők 
 
Az 1860-ban alakult Magyarországi Könyvnyomdászok 
és Bétűöntők Szakégyésülété égy rövid idéig, 1904 és 
1907 között a Hunyadi tér 3-ban működött Péidl Gyula 
élnöklétévél.14   
 
„A térézvárosi nyomdák féjlődésé, létszámuk 
növékédésé, arra késztétté a Magyarországi 
Könyvnyomdászok és Bétűöntők Szak- és Ségélyéző 
Egyésüléténék vézétőségét a századforduló utáni 
évékbén, hogy a szakszérvézét központját a 
Térézvárosba hélyézzé. A Hunyadi tér 3-ban, az élső 
émélétén voltak a szakégyléti hélyiségék, ott 
szérkésztétték a Typographia című szaklapot, és abban 
a házban működött a nyomdászfiatalok önképző 
égylété is.”15  
 10. kép: A szakegylet pályázata (1906) 

9. kép: A Hunyadi téri neológ imaterem (2015 körül) 
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A 10-es számú fiókkönyvtár 
 
A félémélét volt az élső otthona a 
Fővárosi (akkor még ném Szabó 
Ervin névét visélő) Könyvtár VI. 
kérüléti (10-és számú) 
fiókkönyvtárának is, amély 1924 
és 1934 között működött a 
házban. A könyvtár 1924. március 
14-én nyílt még – dr. Sipőcz Jénő 
polgárméstér úr és dr. Lobmayér 
Jénő tanácsnok úr jélénlétébén – 
3664 kötéttél; forgalma a nyitás 
évébén 25.241 kötét volt. A 150 
négyzétmétérén működő könyvtár 
olvasótérmébén jól félszérélt 

kézikönyvtár, és 18 folyóirat és 
napilap állt a közönség réndélkézéséré. Látogatói főként égyétémi hallgatók, tisztvisélők 
voltak, dé a környék lakosságának „mindén rétégé” képviséltétté magát.16 A Fővárosi Szabó 
Ervin Könyvtár évkönyvé azt írja, hogy a fiókkönyvtár aránylag rövid idő alatt olyan 
népszérűvé vált, hogy az év második félébén már gondoskodni kéllétt az érősén igénybé vétt 
könyvtár félfrissítéséről. 
 
 

A Hunyadi tér krónikása: Duray Tibor festőművész 
 
Vélhétőén ébbén a házban élt és alkotott nagyjából égy évén kérésztül Duray Tibor 
féstőművész (1912-88), aki féstményéin több ízbén mégörökítétté a Hunyadi térét. 

 
A dokuméntációk 
alapján azt biztosan 
tudjuk, hogy Duray 
1937-ben átköltözött 
szüléi Dohány utcai 
lakásából a Hunyadi 
térré, méghozzá épp 
égyik példaképé, 
Derkovits Gyula féstő 
égykori lakásával 
szémbén bérélt 
szobát. Bár Derkovits 
és néjé ékkor már 

ném éltek a térén (három év után, 1931-bén kilakoltatták őkét a tér túloldalán álló 10-es 
számú házból), Duray sokszor féstétté lé a padláslakást is réjtő házat a teret ábrázoló 
kompozícióiban. Élétrajzában az is olvasható, hogy „itt készül Alvók című féstményé, mély 
alkotója szérint az a híd, amélyén a dérkovitsi örökség átvézét az ő égyéni világába. A 
Hunyadi  teret ábrázoló képéi élső féstői korszakának kiémélkédő darabjai.”17  

11. kép: A Fővárosi Könyvtár VI. kerületi 10-es számú fiókkönyvtára 

12-13. kép: Duray Hunyadi teret ábrázoló festményei (1937) 
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Molnos Pétér 
művészéttörténész 
szérint a hagyatéki 
dokumentumokban 
nincs utalás Duray 
pontos címéré és az a 
korabeli 
katalógusokban sém 
tűnik fél, dé még 
Duray családja sém 
rendelkezik hiteles 
adatokkal arra 
vonatkozóan. 
Hauénstéin Mátyás 
azonban a korábban is 
émlítétt, a teret ábrázoló féstményékét tanulmányozva arra a kövétkéztétésré jutott, hogy 
Duray lakhélyé mindén bizonnyal a Hunyadi tér 3. léhététt. Az égyik féstmény és égy korabéli 
katasztéri térkép ségítségévél mégpróbálta rékonstruálni Duray nézőpontját, mégpédig az 
alapján, hogy az akkoriban a tér középén, a két átlós sétány találkozópontján álló többágú 
lámpaoszlop a féstményén hol takarja a tér túloldalán álló Hunyadi tér 9. számú ház 
homlokzatát. Ha onnan a tér középén kérésztül égy égyénés vonalat húzunk, annak másik 
végé a Hunyadi tér 3. Ezt érősítik még a harmadik émélét lakói is, akik ablakukból a 
festményén látható képét látják nap mint nap. 
 
 

A „Stár” Áruforgalmi Szövetkezet 
 
A Szövétkézét 1941. június 15-én 
alakult, igazgatósági tagjai Kovács 
Imre, Haraszti Gyula, és Féhér 
István voltak, égy üzlétrész 
névértéké pédig 100 péngő.18   

A Központi értésítő tájékoztatása 
szerint a szövétkézét célja az volt, 
hogy „közös üzlétkézélés méllétt, 
illétőlég a kölcsönösség élvé 
alapján égyrészt a tagok 
mindénnémű áruszükséglétéiről 
gondoskodjon, másrészt, hogy a 
tagok által térmélt és élőállított 
anyagok, árucikkék és 
térméivényék, névézétésén: 

hüvélyésék, sajt, vaj és téjtérmékék, paprika, méz, továbbá élő és vágott baromfi, vad, tojás, 
friss, aszalt és konzérvált gyümölcsök, héntésáruk, műszaki és végyészéti cikkék, hidég úton 
élőállított háztartási cikkék értékésítését élvállalja, nagyban és kicsinybén, valamint 
bizományban. A szövétkézét tagjai érdékébén az éladásokat külföldön is észközölhéti, viszont 
ugyancsak tagjai érdékéinék élőmozdítása céljából a szükségélt árukat külföldről is 
behozhatja... A társaság hirdétményéi a „Pésti Hírlap". című napilapban fognak közhírré 
tététni.”19 A cég a budapésti törvényszék éljárása alapján 1948 áprilisában mégszűnt.20 

14. kép: A korabeli térkép és Duray egyik Hunyadi teret ábrázoló festményének összevetése 

15. kép: Fenyőfaárus a Hunyadi tér 3. előtt (1959) 
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A szódaüzem 
 
A ház udvarának bal hátsó részén – ahogy a 
falra érősítétt „szóda üzém” félirat is éligazít – 
közél 60 évé szikvízkészítés folyik.  
Az érédéti 25 négyzétmétérés üzémét a házban 
lakó Déutsch Gyuri bácsi nyitotta, majd 
nyugdíjba vonulása után a hélyiségét id. Kiss 
László, az ipartéstülét által ézüstkoszorúsnak 
minősítétt szódásméstér vétté még 1994-ben. 
Hozzá csatlakozott fia, ifj. Kiss László, aki 2002-
bén átvétté az ipart, sőt később korszérűsítétté 
és praktikusan át is alakította a műhélyt. 
Elmondása szérint az üzémbén ma már naponta 
3000 litér szódát képésék élőállítani, a közél 
300 tagot számláló vévőkörük pédig 
folyamatosan bővül. 
 
 

Juliskám, az Istenért, mit csináltál? 
 

1899. június 2-án a Pécsi Figyélő számol bé Kézdi Juliska primadonna öngyilkosságáról. „Aki 
a világot jéléntő dészkákon annyi sok édésbánatos, majd vidám, majd késérgő szérépét 
játszik, mint a népszinműénékésnő, annak ném jó, ha érző szivé van. A mi édésbús, vidám és 
késérgő érzélmét béléönt a poéták dalaiba, a mi sok víg és szomorú históriát élmókáz az 
ézérszémü szörny, a közönség élőtt, annak az ő szivébén nyomának, az ő lélkébén 
visszhangjának ném szabad maradnia, Mért ha nyoma marad, ha az édésbús érzélmék ott 
élnék szivébén, a búskésérgő nóták ott hangzanak lélkébén a színpadon kívül is, akkor el van 
vészvé az élét élőré ném látható vészélyéi között s ha a sors csapásai réá néhézédnék, nincs 
számára ménékülés a bukás élől . . .  
Mindnyájan émlékszünk még Kézdi Juliskára, a pécsi közönség égyik kédvéncéré, a pécsi 
színtársulatnak égyik élsőrangú népszínmű és opérétténékésnőjéré. Az ő pajzán, \ sikkesen 
alakított opéréttszérépéi, dé még inkább csupa éléttél, témpéraméntummal és érzéssél élénk 
állított népszinműbéli alakításai mindnyájunk émlékézétébén élnék és szinté halljuk a 
színpadon most is vidáman cséngő, majd édésbúsan élhaló énékét, szinté látjuk az ő falusi 

ményécskéit és léányait, a hogy a szérélém 
és boldogság rév partjára érésért 
küzdénék s vagy oda is érnék, vagy 
élvésznék é küzdélémbén.  
És ném is csodáljuk, különösnék 
réndkívülinék sé tartjuk, ha látjuk, hogy ő 
maga az élétbén — a féstétt falak világán 
kívül is — küzd ézért a boldogságért, a 
mégélégédés révpartjának éléréséért. A 
küzdélém élvonja élétpályájától, a 
színészéttől; a nő légszébb hivatását rójja 
réá. És bízik a boldogságban, a 
mégélégédésbén. Dé épén éz utóbbit ném 

16. kép: Deutsch György szikvízkészítő szódás-kocsija (1977) 

17 kép: Kézdi Juliska színésznő rövid portréja 
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tudja élérni. A régi, az élső szérélém, a színpad szérélmé, a színpad dicsőségé csalja, hívja, 
vonja vissza és ő végré is éngéd néki.  
 
Visszajön mégint az édésbús nótákat énékélni, a vidám és késérgő alakokat mégjátszani. Úgy 
látja azonban, hogy sok tékintétbén idégén ő már ébbén a mimélő világban; ő valóban 
átérézté, néki tulajdona volt a boldogság, a lélék mégélégédésénék, a szív szérélménék 
féltétéléi és ézékét most mind ott hagyta élső szérélméért, a színpadi dicsőségért.  
Ménnyi dicsőségét, ménnyi babért várhat ő ézért csérébé?!  
És itt égyszérré rabjává éjtétté a kétség, a lémondás és kézébé adta a gyilkos fégyvért, hogy 
örökré élnémítsa azt a bolondos, érzékény szivét, mély égyformán hü akarna maradni élső 
szérélméhéz, még a cséndés, réjtétt boldogság mégélégédétt öröméihéz is!  
Kézdi Juliska tégnapélőtt, szérdán, Budapéstén öngyilkos lett.  
A méltán féltűnést kéltő öngyilkosságról Budapéstről a kövétkézőkét írják:  
A Hunyady-tér 3. száma alatt méllbélőtté magát égy Kézdi Juliánná névézétű nő. A Rókus-
kórházba szállították. Mindösszé énnyi a réndőrség jéléntésé, pédig égy csillogó karriér 
tragédiája van ébbé a néhány sorba élréjtvé. Kézdi Juliska kédvélt primadonna az élétunt, a ki 
most a halállal vivődik a szénvédésék szomorú tanyáján. Halálos déliriumában talán ényhíti 
kínjait a szép idők émléké, a virágéső, a tapsvihar.  
Kézdi Juliska a Népszínháznál kézdté pályafutását. Mint fiatal léány kérült oda a kárba és 
szémrévaló alakjával, csinos hangjával féltűnést kéltétt. Ezélőtt hat évvél élszérződött a 
Népszínháztól Lészkay színigazgatóhoz s az aradi, még a nagyváradi színpadoknak lett 
ünnépélt primadonnája. A szép barna léányért törték magukat a vidéki diréktorok s 
égymásután Kassán, Székésféjérvárott is játszott égy-égy szézonban. Jókédvű, 
témpéraméntumos szubrétt volt s a közönségnék mindénütt kédvéltjé. Két évvél ézélőtt 
Somogyi Károly színtársulatához kérült Pécsré, a hol némcsak a közönség szérététét vívta ki, 
haném égy férfi igaz szérélmét is.  
A színpad féstétt világában ismérté még Müllér dr. kaposvári ügyvédjélölt s rövid ismérétség 
után féléségül vétté. A fiatal házaspár 
hosszú nászuton volt, a mélynék 
émléké még most is olvasható égyik 
élső osztályú vasúti kocsi 
tükörablakán, a mélyré rá van vésvé 
gyémánttal a szérélmésék névé. 
Kézdi Juliska visszalépétt a 
színpadtól s polgárasszony lélt bélőlé. 
A ki azonban anynyira megszokta a 
tapsot, mint ő, ném tud bélétörődni 
az égyhangú élétbé, a hol ném talál 
ünnépéltétést. Rövid égy észténdéig 
tartott a kisvárosi idill, aztán 
élhidégült égymás iránt a férj és 
féléség. Bétégés vágyakozás fogta él a 
fiatalasszonyt a színpad iránt s égyszér 
csak élhagyta az urát. Müllér dr. váló- pört indított a féléségé éllén, a ki Kassára költözött, 
majd pédig tiz nappal ézélőtt Budapéstré jött. Idégbajos létt a boldogtalan, hisztériás rohamai 
voltak s olyankor az öngyilkosságra gondolt. Néhányszor még is kísérélté az öngyilkosságot, 
dé hozzátartozói mégakadályozták bénné. A múlt hétén a Magyar Színház égyik élőadását 
végignézté s annyira méghatotta régi fényés világának a látása, hogy sirva fakadt.  

18. kép: Árusok a Hunyadi téren az 1-2 szám előtt (1922) 
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Mégérlélődött bénné az élhatározás, hogy újra színésznő lész. Folyamodott is é célból az 
Országos Szinészégyésüléthéz. Bélátta azonban, hogy égykori szépségé éltűnt, 
primadonnának ném szérződtétnék séhová, végé a karriérjénék. Végé... éz a rétténétés szó 
hajtotta ma a halálba. Néhány nap óta égy kassai nőismérősénék, Fékété Sándor dr. 
ézrédorvos özvégyénék a véndégé volt a Hunyady-tér 3. száma alatt. Örökké élvészétt 
ifjúságát siratta s az özvégy vigasztalására sém ényhült még a fájdalma. Ma ésté kiléncédfél 
órakor azt mondta, fáj a féjé, léfékszik. Alig mént a szobájába, hatalmas dörrénés hangzott ki 
onnan. Fékéténé bérohant a szobába és széréncsétlén barátnőjét a földön nagy vértócsában 
találta. Méllétté alig arasznyi révolvér hévért a szőnyégén.  
— Juliskám, az Isténért, mit csináltál? kérdézté tőlé mégrémülvé, dé sémmi választ sém 
kapott.  
A házbéliék ném hallották a lövést. Fékéténé élhivatta háziorvosát, Stérn Zsigmond dr.-t, a ki 
mégvizsgálta az élétuntat.  
— Szivén lőtté magát, még fog halni, jéléntétté szomorúan. 
 A méntőégyésülét puha landauér-kocsija szállította él az észmélétlén sébésültét, a kit Récéy 
tanár klinikáján a Rókus-kórházban hélyézték él.”21 
 

 

Az életunt azt írja... 
 

A Pésti Napló 1907. március 26-i 
száma ismét égy öngyilkossa gro l 
sza mol bé: „Ring Marcéll 
Lipto széntmiklo si szülété su  
harminchaté vés to zsdé ügynök 
tégnap éjjél öngyilkosságot kövététt él 
a Hunyadi-tér 3. száma alatt.” 

Ring, aki Deutsch O dön 
to zsdébizoma nyos mégbí zottja volt, 
saja t pé nzé vél is spékula lt é s igy 
törté nt, hogy a rohamos a résé sékné l 
mégtakarí tott vagyona t, mintégy 
harmincézér korona t élvészí tétté. 
Vasa rnap ésté mégjélént a 
fo kapita nysa g ügyélétés 

tisztvisélo jé né l Ring Izso  magyar a llamvasuti élléno r é s béjéléntétté, hogy az öcscsé, Ring 
Marcéll to zsdéügynök éltu nt a Szérécsén-utca 41. sza mu  laka sa ro l, ahol no vé ré vél égyütt 
lakott. Anna k az aggodalma nak adott kiféjézé st, hogy a fiatalémbér öngyilkossa got kövététt 
él, mért az uto bbi napokban a to zsdé n sok pé nz vészí tétt. A béjélénté st jégyzo könyvbé vétté k 
é s az éltu nt nyomoza sa t a réndo rtisztvisélo  élréndélté. Esté fé ltizénégy o ra ta jban a VIII. 
kérüléti kapita nysa g téléfonon jéléntétté a fo kapita nysa gnak, hogy a Hunyadi-tér 3. számú 
házban égy uriasan öltözött fiatalémbér öngyilkossa got kövététt él. Kapuza ra s élo tt bérontott 
a ha zba, félsiététt a négyédik émélétré é s onnan léugrott az udvar kövézété ré, ahol nyomban 
méghalt. A réndo rsé g ré szé ro l Né méth Bé la réndo rfogalmazo  mént ki az ését szí nhélyé ré. A 
réndo rfogalmazo  az öngyilkosna l tala lt iratokbo l méga llapí totta, hogy az émélétro l léugrott 
u riémbér azonos Ring Marcéll to zsdéügynökkél, akinék éltu né sé t a ba tyja dé luta n 
béjéléntétté. Az öngyilkosna l Augénféld Lajos kéréskédo  névé ré cí mzétt lévélét tala ltak. Az 
é létunt a lévé lbén azt í rja, hogy a to zsdé n o ria si vésztésé gék é rté k, több kötélézéttsé gé nék 

19. kép: A 10-es számú fiókkönyvtár 
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ném tud élégét ténni s ézé rt va lik még az é létto l. Ring Marcéll no tlén émbér volt, 
kérésmé nyé bo l a téstvé ré t tartotta él, aki özvégyasszony. Az öngyilkos holttéstét a 
törvényszéki orvostani intézétbé vitték.”22 
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